



BIJLAGE 10: Presentiegeld – In werking getreden op 8 april 2023

1. Principe – Bedrag van het presentiegeld
Algemene Vergadering
Het artikel 14 § 2ter van de wet van 6 augustus 1990 bepaalt dat «de personen die in de Algemene Vergadering van een ziekenfonds of van een Landsbond van ziekenfondsen zetelen kunnen, wanneer ze de vergaderingen van deze Algemene Vergadering bijwonen:
1° een zitpenning ontvangen
2° de terugbetaling krijgen van kosten verbonden aan het bijwonen van deze vergaderingen.»
De zitpenningen voor de vertegenwoordigers verkozen in de Algemene Vergadering van Mutualia, alsook voor de raadgevers zoals bepaald in artikel 15 van het koninklijk besluit van 7 maart betreffende de bestuursorganen van de ziekenfondsen, zijn vastgesteld op € 100 per zitting. 
Het maximum aantal zittingen waarvoor presentiegeld mag worden toegekend is vastgesteld op 5 per jaar. 
Raad van Bestuur
Het artikel 22 § 1e van de wet van 6 augustus 1990 bepaalt dat «de personen met een mandaat van bestuurder in de schoot van een ziekenfonds of van een Landsbond van ziekenfondsen kunnen, wanneer ze de vergaderingen van de Raad van Bestuur en de vergaderingen van de comités bedoeld in artikel 23, § 2, bijwonen:
1° een zitpenning ontvangen;
2° de terugbetaling krijgen van kosten verbonden aan het bijwonen van deze vergaderingen».
De zitpenningen voor de bestuurders die zijn verkozen in de Raad van Bestuur van Mutualia, alsook voor de raadgevers zoals bedoeld in artikel 25 van het koninklijk besluit van 7 maart 1991 betreffende de samenstelling van de bestuursorganen van de ziekenfondsen, zijn vastgesteld op € 150 per zitting. 
Het maximum aantal zittingen waarvoor presentiegeld mag worden toegekend is vastgesteld op 12 per jaar. 



Vast Comité
De leden van het Vast Comité krijgen presentiegeld toegekend ten bedrage van € 329,90 per zitting.
Het maximum aantal zittingen waarvoor presentiegeld mag worden toegekend is vastgesteld op:
· 24 per jaar voor de leden van het Vast Comité die eveneens zetelen in de Raad van Bestuur
· 18 per jaar voor wie alleen lid is van het Vast Comité

Voorzitter en Ondervoorzitter
Het bedrag toegekend aan de Voorzitter en de Ondervoorzitter van de Raad van Bestuur van Mutualia omvat:
· een forfaitaire vergoeding van € 500 per maand voor de voorbereiding van de vergaderingen van de Raad van Bestuur en voor de overige opdrachten die voortvloeien uit hun mandaat en als bedoeld in artikel 35 van de statuten (voorbereiding van de vergaderingen van de Algemene Vergadering, van het Vast Comité, vertegenwoordiging van het ziekenfonds, tussenkomst in bepaalde dossiers,...);
· een zitpenning van € 150 per vergadering, voor het bijwonen van de vergaderingen van de Raad van Bestuur of van het Vast Comité en/of van € 100 voor de ondersteuning ter gelegenheid van de vergadering van de Algemene Vergadering. 
Dit alles mag samen niet meer bedragen dan € 1.200 per maand, of  € 14.400 per jaar.

2. Algemene regels van toepassing voor alle organen
Alle bedragen vermeld in onderhavige nota betreffen brutobedragen. 
De bestuurders, de leden van de Algemene Vergadering, de Voorzitter, de Ondervoorzitter en de raadgevers krijgen slechts één enkele zitpenning toegekend in het geval de Raad van Bestuur en de Algemene Vergadering op dezelfde dag plaatsvinden. 
De zitpenningen zijn onderling niet cumuleerbaar indien een bestuurder of een lid van de Algemene Vergadering of een raadgever zoals bedoeld in de artikelen 15 en 25 van het koninklijk besluit van 7 maart 1991 betreffende de samenstelling van de bestuursorganen van de ziekenfondsen het ziekenfonds vertegenwoordigt in de schoot van een orgaan van een derde entiteit die op zijn beurt presentiegeld toekent: in dat geval zal het ziekenfonds geen presentiegeld toekennen. 
De zitpenningen zijn onderling niet cumuleerbaar als er meer dan één vergadering plaatsvindt op eenzelfde halve dag. Een mandaathouder die, daarentegen, gedurende twee verschillende halve dagen twee opeenvolgende vergaderingen bijwoont van twee verschillende instanties, krijgt het presentiegeld toegekend dat overeenstemt met dat van de betreffende instanties (bv. een lid van het Vast Comité dat in de voormiddag deelneemt aan een vergadering van het Vast Comité en in de namiddag in de hoedanigheid van bestuurder deelneemt aan de Raad van Bestuur krijgt twee zitpenningen toegekend, namelijk respectievelijk ten bedrage van € 329,90 en van € 150).
Trouwens, wanneer er meerdere vergaderingen van de mutualistische entiteit of andere mutualistische entiteiten plaatsvinden op dezelfde dag of tijdens dezelfde halve dag op verschillende locaties, zal de terugbetaling van de verplaatsingsonkosten berekend worden rekening houdend met:
· Een verplaatsing tussen woonplaats en de locatie van de eerste vergadering ;
· Van de verplaatsing of verplaatsingen tussen de verschillende locaties van de vergadering ;
· Een verplaatsing  tussen de laatste locatie van de vergadering en de woonplaats.
Een terugbetaling van de verplaatsingsonkosten zal niet worden toegekend indien deze reeds ten laste werd genomen door een andere mutualistische entiteit.
Het maximum aantal zittingen genoemd in punt 1 (18 of 24) is een absoluut maximumaantal voor de twee betreffende organen, en evenzeer voor alle comités of instanties voor dewelke in de toekomst alsnog wordt beslist zitpenningen toe te kennen.  
Het is mogelijk om te verzaken aan het presentiegeld. 
[bookmark: _Hlk165978028]Er is beslist om de Voorzitter, de Ondervoorzitter, de leden van de Algemene Vergadering en de bestuurders, alsook de raadgevers zoals bedoeld in de artikelen 15 en 25 van het koninklijk besluit van 7 maart 1991 betreffende de samenstelling van de bestuursorganen van de ziekenfondsen, het volgende toe te kennen:
· de terugbetaling van de verplaatsingskosten
· de terugbetaling van parkeerkosten
· de terugbetaling van eventuele maaltijdkosten
die zijn opgelopen in het kader van de vergaderingen, op voorwaarde dat de vergadering fysiek heeft plaatsgevonden en voor zover de deelnemer de vergadering daadwerkelijk heeft bijgewoond. 
Voor de reiskosten is er een terugbetaling voorzien volgens de onderstaande regels:
· Openbaar vervoer: een vergoeding van 100% op basis van het vervoerticket
· Gebruik van de eigen wagen: op basis van het terugbetalingstarief dat geldt voor overheidsambtenaren.
· Voor de vergaderingen van het Vast Comité worden de « thuis »verplaatsingen van de leden van het Comité (inwoners van Verviers voor de vergaderingen in Verviers, Brusselaars voor de vergaderingen in Brussel) vergoed voor een bedrag dat overeenstemt met een busticket. 
Het bedrag van de terugbetaling mag in geen geval groter zijn dan het bedrag van de kosten die werkelijk gedragen werden.
Er is geen tussenkomst in de reiskosten voor mandatarissen die beschikken over een bedrijfswagen van het ziekenfonds, de Landsbond of een hieraan verbonden entiteit. 
Er wordt geen presentiegeld toegekend aan mandatarissen die verbonden zijn aan het ziekenfonds middels een arbeidscontract. Hetzelfde geldt voor de terugbetaling van kosten, onverminderd wat er voorzien is in het arbeidscontract. 
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